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МИХАИЛ ВАСИЛЬЕВИЧ ЛОМОНОСОВ

                                  8(19) ноября 1711 года – 4(15) апреля 1765 года
                                                   


Отец Ломоносова был зажиточным человеком, имел богатое подворье и даже небольшой корабль "Св. архангел Михаил", на котором плавал по Северной Двине и Белому морю, занимался рыбным промыслом, перевозил грузы и людей от Архангельска до реки Мезень и даже к берегам Лапландии.
Юный Михаил с детских лет помогал отцу. Ходил с ним в море, умел управлять кораблем, охотиться на морского зверя и ловить рыбу. Не по годам рослый и крепкий, в кулачных боях он один выходил против целой толпы одногодков. Под влиянием матери Ломоносов пристрастился к чтению церковных книг. Учение он продолжил у местного дьячка.
 
     У своего соседа Михаил увидел две светские книги — "Грамматику" М. Смотрицкого и "Арифметику" Л. Магницкого. В "Грамматике" объяснялись не только правила письма, но и излагались основные приемы стихосложения. А "Арифметика" Магницкого содержала сведения по математике и физике, по географии и астрономии. Эти две книги потрясли юношу. Он выучил их наизусть, с благодарностью помнил всю жизнь и называл "вратами своей учености". 

В 1723 году в Холмогорах  была открыта Славяно-латинская школа, но поступить в нее он не мог — в школу не принимали крестьян. И Ломоносов принял решение покинуть родину и идти туда, где не знали, что он крестьянин. Выбор его  пал на Москву, с которой поморы имели оживленные торговые сношения.

В Москву Ломоносов прибыл в самом начале января 1731 г. И поступил учиться в  Академию. Потом он учился в Санкт-Петербурге, в Германии.  
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 Имя Ломоносова постепенно становится известным. Его, первым из русских ученых избирают почетным членом иностранных академий наук. Русская наука в его лице получает европейское признание. 

Творчество Ломоносова было исключительно разносторонним. В его работах получили освещение почти все отрасли современного ему естествознания, горного дела и металлургии, математики, истории, филологии, языкознания, искусства, литературы. В 1748 он создал химическую лабораторию АН, в которой проводил научные исследования, в том числе разрабатывал состав стекла, фарфора и смальты, которую использовал для своих мозаик, созданных в 1751. Самостоятельно сконструировал приборы для химических исследований, оптические инструменты. Занимался астрономией, мореходным делом, краеведением, географией, метеорологией и другими науками. Ввел в употребление химические весы и заложил основы количественного анализа.
